

## 中超·焦点

中国足协发函确认广州可承办中超

## 广州恒大广州富力有望在主场作战

中国足协昨天给广州足协发函，确认广州已经通过中国足协的考察，将成为新赛季中超第一阶段赛区之一。在中国足协最新的计划中，新赛季中超将于4月初开赛。不过，开赛方案和比赛地点等还需要等待上级部门的最终批复。

中国足协明确表示，广州足协用于承办中超赛事的场地、酒店等均已获得通过，希望广州足协在规定的时间内，按照相关要求，对场地存在的问题和不足进行整改。

1月中旬，由中国足协、中超公司、职业联盟和体奥动力等单位组成的联合考察团，对广州进行了为期两天的实地考察。在广州足协提供的众多场地中，中国足协最终选择了天河体育场、越秀山体育场、大学城体育场和花都体育场作为中超比赛用地，其他场地如奥体中心等将作为训练场地。

新赛季中超联赛计划将分三个阶段进行，第一阶段的比赛将设立广州和苏州两个赛区。不过到目前为止，仅是中国足协层面通过了对广州、苏州赛区的考察。中国足协上报给上级部门的新赛季联赛方案，还需要等待批复。也就是说，广州最终是否能够承办中超赛事，还需要等待上级部门结合实际情况进行批复。

如果广州能如愿承办，广州恒大和广州富力有望在主场作战。广州恒大和广州富力在上赛季中超分别排名第二和第十一，如果按照蛇形排列分组，两队将分在同一组。按照中国足协的计划，上赛季冠军江苏苏宁将有望在苏州赛区作赛，这样，广州恒大和广州富力将被安排在广州赛区比赛。

羊城晚报记者 林本剑

## 深足昆明冬训结束 主教练和新外援后天归队

深圳佳兆业队昨日结束了在昆明的第一阶段冬训，已回到深圳。球队在放假两天后将于2月5日再次集中，继续进行冬训。届时，主教练小克鲁伊夫、新外援金特罗等也将到位。

1月10日，深圳佳兆业队在深圳集中并开拔昆明，正式开启冬训。由于当时外援与外教均未归国，昆明的冬训由中方教练组负责带队。中方教练组组长张效瑞昨天向羊城晚报全媒体记者介绍了昆明冬训的主要内容：“昆明这个阶段的训练以循环力量、有氧、灵活性为重点，整个冬训球员们的训练还不错，一切都按照我们教练组的训练计划进行，效果很好。”

为检验昆明冬训的成果，2月1日，深足还与同在昆明集训的中甲球队贵州恒丰进行了一场热身赛。

在昆明冬训期间，多名年轻球员来到深足进行试训，这是深足力图在新赛季继续对队伍实行年轻化。“部分试训球员表现不错，下一阶段有待小克教练继续考察”，张效瑞说道。

目前，深足共有7名外援，除了上赛季在阵中的普拉利吉吉、普雷西亚多、马里、比福马和塞尔纳斯外，深足还新引进了金特罗，并从葡超召回了外租的迭戈·索萨。今天，主教练小克鲁伊夫和教练组以及新外援金特罗等人，将一起解除在深圳的隔离，他们能够参加将于2月5日开始的第二阶段冬训。第二阶段的训练也将由小克教练亲自带队，从第一阶段的体能训练升级至战术训练。

新赛季，深足的外援需要做减法，7人中谁能留下，要等冬训结束后由教练组来决定。

羊城晚报记者 林本剑

## 关注女足

## 奥预赛附加赛再次延期

羊城晚报记者 苏荇报道：中国足协昨日宣布，原定本月进行的东京奥运会女足亚洲区预选赛附加赛中国队对阵韩国队的主客场比赛将推迟到4月进行。

中国足协官方昨天发出公告，透露已收到亚足联的正式来函，表示考虑到目前新冠肺炎疫情情况和办赛方面实际存在的困难与挑战，亚足联已与国际足联协商，将原定于2021年2月19日和24日进行的两场比赛推迟到2021年4月8日和13日举行。

中国女足去年年底开始集训，韩国女足则在今年1月18日宣布启动为期一个月的集训。相比而言，韩国足协方面如期进行比赛的愿望更为强烈，他们除了将相关计划提交给亚足联之外，还曾向韩国体育部门和卫生部门提出免除两队球员入境隔离的要求。而中国足协亦准备了按原计划完赛和比赛延期的两套预案，集训也一直按部就班地进行。

## 英超·今晨



## 意大利杯·今晨

## C罗双响，尤文逆转国米

意大利杯半决赛首回合今晨在圣西罗球场上演意大利国家德比，尤文图斯客场以2比1逆转击败国际米兰，C罗包办两个进球，尤文报了16天前在意甲客场以0比2完败于国米的一箭之仇。

C罗获得数不清的荣誉，他今晨再次获奖。国际足球历史和统计联合会（IFFHS）公布过去十年（2011-2020年）欧足联最佳球员评选结果，C罗成功当选，拉莫斯和诺伊尔分列第二和第三。有球迷可能会问，梅西为什么进不了该奖项前三。道理很简单，阿根廷球员梅西不善于欧足联。

人逢喜事精神爽，尽管C罗连续三轮意甲未能进球，但他在场意大利杯的意大利国家德比成为尤文表现最好的球员。第9分钟，夸德拉多赢得点球机会，C罗操刀主罚一蹴而就。第35分钟，国米中卫巴斯塔尼尼和门将汉达诺维奇出现配合失误，C罗抢断巴斯塔尼尼之后小角度打进空门。C罗已经成为世界足坛正式比赛进球第一人，他把自己保持的世界纪录刷新到762球。

尤文一前一后两大球星最近过生日，C罗将于2月5日迎来36岁生日，门神布冯则已于1月28日度过43岁生日。以将满36岁的年龄，C罗仍保持昂扬的斗志和从不放弃的拼搏精神，第二个进球完全是自己拼

出来的，令人非常钦佩。

C罗有机会上演帽子戏法，而且他非常享受这场豪门对决，在第76分钟被换下时明显不开心。C罗口中念念有词，摇摇头对这次换人表示不理解。C罗毕竟年龄偏大，而且被少帅皮尔洛视为尤文最宝贵的资源，皮尔洛不希望他在一场比赛消耗过大，换下他并不难理解。

皮尔洛赛后表示：“16天前在意甲对国米的那支尤文不是真正的尤文，我们当时出现状态滑坡，但那场比赛也给全队带来经验教训。我们很清楚自己的实力，弥补了上次对国米时出现的漏洞。”

这是布冯职业生涯第1100场正式比赛，他戴着尤文队长袖标打满全场。皮尔洛用兵很大胆，在这场重量级交锋中安排两位明星中卫基耶利尼和博努奇轮休，代之以德利赫特和德米拉尔的中卫组合。布冯当然与老搭档基耶利尼和博努奇配合默契，但这位老门神还是保持上佳水准，在下半场扑出国米边翼卫达米安势在必进的射门，为尤文保住胜果。

在双方上次交锋中，比达尔攻入一球，巴雷拉贡献一个进球和一次助攻，巴雷拉今晨再次贡献助攻。到一周后的次回合比赛，尤文坐镇主场，国米的比达尔和桑切斯停赛，国米首席射手卢卡库和主力右边翼卫阿什拉夫解禁复出。

羊城晚报记者 刘毅

## 曼联狂扫南安普顿

英超第22轮首个比赛日1月3日凌晨收兵，共出现了4张红牌，其中阿森纳做客挑战狼队和曼联主场迎战南安普顿的比赛各有2张，亮出红牌的具体情况虽然不同，但很大程度上决定了比赛的结局。最终，阿森纳以1比2被狼队逆转，锁定了闯入前六的良机；曼联则以9比0狂扫南安普顿，多踢两轮积分暂居榜首的曼城。这一比分也追平了英超联赛的历史最大分差。

## 小将首秀犯大错

曼联迎战南安普顿原以为会是一场硬仗，但南安普顿中场扬克维茨开场仅82秒就送出了乌龙球，上半时就领先至4比0，早早确立胜势。易边再战，曼联主帅索尔斯克亚以范德贝克、马夏尔和詹姆斯替下卢克·肖、拉什福德和卡瓦尼，既让主力休息，又给替补更多的上阵时间。此后，麦克托米奈、布鲁诺·费尔南德斯、詹姆斯又各进一球，马夏尔更是梅开二度。

曼联上次打出9比0，是1995年3月在英超对阵伊普斯维奇，如今索帅成功追平了传奇主帅弗格森创下的纪录。

## 路易斯被抓正着

赛前，阿森纳近7轮5胜2平保持不败，只要本轮击败狼队就有望闯进前六，因而他们志在必得。第32分钟，佩佩凭借个人能力连过两人后劲射破门，帮助己队如愿取得领先，开局顺利。

此役的转折点出现在上半时的补时阶段，狼队冬窗引进的新援威廉·何塞接队友直塞，单刀赴会之势已成。此时，追防的阿森纳中卫大卫·路易斯用“合法”手段已无法阻止威廉·何塞，他的选择有二：一是放任对方射门，因为确实是够不着；二是铲球破

坏，但犯规的可能性极大。34岁的巴西老将选择赌一把，他以一个极小的动作踩了对方的脚后跟，阻止了对方射门。

可是，这次非常隐蔽的犯规还是被当值主裁判克雷格·波森敏锐地抓住了，他不仅果断地吹罚点球，还给了大卫·路易斯一张红牌。“老江湖”的投机取巧得到最坏的结果，真是偷鸡不成蚀把米。自从2019年加盟阿森纳以来，大卫·路易斯已得到3张红牌，送出6个点球。

此后，狼队不仅由内维斯罚进点球，扳平比分，还由穆蒂尼奥远射“世界波”破门，最终完成大逆转。而阿森纳门将莱诺冲出禁区用手接球，被红牌罚下，让己队少踢两人，最终丧失了追平比分的希望。

羊城晚报记者 徐扬扬

曼联上次打出9比0，是1995年3月在英超对阵伊普斯维奇，如今索帅成功追平了传奇主帅弗格森创下的纪录。

和上赛季相比，辽宁队的实力不降反升。

郭艾伦、韩德君、赵继伟三人本赛季都有不俗发挥，刚刚来到球队的朱荣振在度过磨合期后也越打越好。

更重要的是，新秀张镇麟成为辽宁队在锋线上的最大发现——身体条件过人的他成功地弥补了辽宁队在锋线上的空缺。

作为上赛季总决赛的对阵双方，辽篮两队在本赛季延续好状态。在上赛季，广东队以2比1的大比分险胜辽宁队捧得总冠军奖杯，但也付出了主将易建联重伤的代价。在上赛季的总决赛中，内线并不占优的广东队正是凭借锋线球员的强势击败了辽宁

队。本赛季双方的实力此消彼长，辽宁队或许才是更为强势的一方。

和坐拥韩德君、朱荣振的辽宁队相比，广东队在内线明显处于劣势，想要和对手硬拼并不理智。

虽然苏伟老而弥坚，曾繁日本赛季也有不小进步，但内线应该不会是广东队在本赛季的主攻方向。

此役的另一大看点，乃是双方后卫之间的对决。辽宁队的郭艾伦和赵继伟状态出色，郭艾伦是本赛季场均得分最高的国内球员，而赵继伟在场上继续发挥出色串联作用。广东队这边则有赵睿、胡明轩、徐杰。

杰三人坐镇，但赵睿在上一轮和江苏队的比赛中受伤下场，或许会对他的状态造成影响。

广东队的优势依旧在锋线和外援配置上。无论是周鹏、威姆斯或是马尚，在和辽宁队的直接对位中都有机会占据上风。

虽然张镇麟在本赛季的表现给人带来了惊喜，但他在防守端还需要经历更多磨炼。况且辽宁队只有梅奥一名外援，相比之下广东队的外援组合更加犀利。

作为本赛季表现最为出色的两支球队，谁将赢得这场比赛都属正常，关键是看哪支球队的临场发挥更为出色。

羊城晚报记者 郝浩宇

## CBA·前瞻

## 今晚8时，辽宁队和广东队展开首次对话

## 榜首大战，关键看发挥

今晚8时，CBA常规赛第二阶段比赛将上演一场焦点战——排名积分榜前两位的辽宁队和广东队迎来在本赛季的首次对话（央视体育、广东体育直播）。在此之前两队状态都相当火热，辽宁队以32胜3负排名榜首，近期豪取11连胜；广东队则以31胜4负紧随其后，近10场比赛取得全胜。

作为上赛季总决赛的对阵双方，辽篮两队在本赛季延续好状态。在上赛季，广东队以2比1的大比分险胜辽宁队捧得总冠军奖杯，但也付出了主将易建联重伤的代价。在上赛季的总决赛中，内线并不占优的广东队正是凭借锋线球员的强势击败了辽宁

## 关注男篮

## 中国队备战亚预赛集训名单出炉

## 5人入选，广东队人数最多

昨日，中国男篮官方公布了参加亚洲杯预选赛的集训名单。共有21名球员入选名单，其中广东队有5人入选，成为集训名单入选人员最多的球队。2月17日至2月23日，中国男篮将前往卡塔尔多哈参加亚预赛，同组对手包括中华台北、日本、马来西亚等三队。

在CBA常规赛第二阶段的比赛结束后，入选集训名单的球员将马不停蹄地奔赴上海崇明基地，进行为期一周的封闭训练。对比2019年的男篮世界杯，由于易建联的受伤，国家队主帅杜锋选择了辽宁队的韩德君以及深圳队的沈梓捷作为补充。周琦依旧是国家队在内线的最大屏障，另外，浙江队小将余嘉豪也入选了此次名单。

主帅杜锋身上的担子也不轻。自从2019年男篮世界杯结束后，中国男篮已经有17个月没有参加国际比赛。经历了CBA前两个阶段的赛程，球员都已经进入疲劳期，加之集训时间选定在春节期间，他们的状态难免会发生变化，这需要

主帅从中进行更多的调整。不光如此，杜锋还要在极短的集训时间内确定最后出战的12人大名单，保证来自不同球队的球员能够磨合到位。

考虑到集训队员在赛会制比赛后还要参加国家队比赛，以及防疫的要求，中国篮协正计划包机前往卡塔尔参加比赛。

羊城晚报记者 郝浩宇

实习生 陈捷开

## 中国男篮集训队员名单

广东：周鹏、任骏飞、胡明轩、徐杰、杜润旺  
辽宁：郭艾伦、赵继伟、韩德君  
福建：王哲林  
浙江：吴前、陆文博、余嘉豪  
新疆：周琦  
北京：翟晓川、曾凡博  
广厦：胡金秋、孙铭徽  
深圳：沈梓捷、贺希宁  
山东：高诗岩  
青岛：刘传兴

数据整理/郝浩宇、陈捷开



广东队主将赵睿

意外落选名单

图/视觉中国

## 英超·前瞻

## 挑战伯恩利，曼城难大胜

明日凌晨，英超第22轮曼城将做客挑战伯恩利。目前，曼城位列英超榜首，少赛一轮仍然领先第二名的曼联3分和第三名的利物浦4分，他们的当务之急是继续抢分，进一步拉开与追兵的分差。而伯恩利虽然比降级区多出8分，但仍需为保级而努力。因此，双方此役都会拼尽全力。

伯恩利与曼城近四个赛季交锋多达10次，战绩是1平9负，相差极为悬殊。双方本赛季在英超和足总杯交战一次，曼城均收获大胜，比分是5比0和3比0，至少净胜三球。如果说伯恩利有“克星”，那么曼城就是。

从双方的状态来看，曼城近来在英超打出八连胜，进19球、仅失1球，并且有七轮比赛零封对手，可以说势不可挡。而伯恩利近六轮的战绩是3胜3负，作为一支中下游的球队，这样的成绩也说得过去，但与曼城相比仍然相差一大截。

无论是历史战绩还是状态，曼城无疑都占有巨大优势，此役他们似乎仍可轻取伯恩利。但细一分析就会发现，伯恩利不容易对付，原因是该队防守突出，英超失球仅26个，甚至比曼联都少，是下半区失球第二少的球队，想攻破他们的球门并不容易。

最近六轮比赛，曼城除了上一轮以0比2不敌切尔西之外，其余五场无论输赢都是一球分高下，包括以0比1惜败于曼联，甚至还以1比0掀翻卫冕冠军利物浦，以3比2力克本赛季表现不俗的维拉。

伯恩利的弱点是得分能力差，本赛季的英超进球只有13个，在诸强列倒数第二，仅好于垫底的谢菲尔德。而曼城恰好是英超失球最少的球队，仅失13球，已经连续五轮未失球。伯恩利的钝刀碰上曼城的坚固盾牌，进球的可能性很小，但也不排除出现曼城久攻不下的局面。上一轮曼城对阵垫底的谢菲尔德，仅以1球小胜。可见，没有一支英超球队是容易对付的。

此役，曼城挑战伯恩利，赢球问题不大，净胜两球不易，想净胜三球就更难了。

羊城晚报记者 徐扬扬



曼城队员训练备战 图/视觉中国